

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威 主流 亲民 服务

2024年2月 22 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
甲辰年正月十三 星期四



总第14218期
今日8版

中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》

新华社北京2月21日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,以党章为根本依据,总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新成果,进一步健全巡视工作体制

机制、责任体系,对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。要坚持政治巡视定位,把“两个维护”作为根本任务,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实

效,压实整改责任,完善整改机制,综合用好巡视成果,深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用,加强巡视与其他监督的贯通协调,形成监督合力。要以巡视带巡察,发挥上下联动的系统优势,扎实织密监督网。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

▶▶▶《条例》全文
见今日本报A02版

我市召开驻焦全国人大代表座谈会

认真履职尽责 积极建言献策 为现代化焦作建设争取支持贡献力量

本报讯(记者翟倩倩、焦娇)十四届全国人大二次会议召开在即,2月21日下午,全国人大代表、市委书记李亦博主持召开驻焦全国人大代表座谈会,听取议案建议准备情况汇报,就如何更好履职尽责、建言献策进行交流研讨。市人大常委会主任李民生出席会议。

座谈会上,部分县(市、区)和市直部门结合焦作发展实际,聚焦产业发展、生态保护、教育医疗、文化传承和养老服务

等方面提出了意见建议,霍晓丽、赵红果等驻焦全国人大代表围绕参会前准备、履职打算进行了交流发言。李亦博与大家相互交换意见,希望驻焦全国人大代表充分发挥密切联系人民群众的桥梁纽带作用,在日常走访调研和履职实践的基础上,真实反映民意,真切汇聚民智,积极为现代化焦作建设代言发声,不辜负焦作人民的期望和重托。

李亦博强调,全国人大代

表向全国人民代表大会提出议案建议,是依法执行代表职务、充分发挥代表作用的重要途径,驻焦全国人大代表要以饱满的政治热情、强烈的责任担当,认真履职尽责,积极建言献策,为十四届全国人大二次会议圆满胜利召开贡献智慧和力量。一要选好主题。要立足焦作、着眼大局,在前期研究思考的基础上,更加聚焦高质量发展、培育发展新质生产力,聚焦统筹高质量发展和高水平安全,聚焦保障改

善民生、增进民生福祉,结合我市经济社会发展实际,提出更多选题准、质量优、内容实的议案建议,真真切切传递焦作人民呼声、反映焦作发展诉求。二要深入研究。要聚焦主题、把握角度,通过以小见大、由点及面,实事求是地归纳总结在联系群众的过程中了解到的实际情况、发现的现实问题,精益求精把情况摸清、找准问题、需求讲明、对策提实,切实增强议案建议的针对性、操作性和实效性。

三要用好成果。要对初步确定的议案建议进行再梳理再研究,进一步明确对象、充实内容,有理有据论证必要性和可行性,突出指向性和针对性,高标准高质量反映焦作发展所需、改革所急、群众所盼,尽最大努力争取国家层面对焦作高质量发展的支持和帮助,更好地为加快打造中国式现代化建设河南实践先行区助力赋能。

市领导路红卫、闫小杏、吕沛出席会议。①④

坚持“四个聚焦”推进“三十工程”

把握总体要求 明确目标任务

——二论坚持“四个聚焦”推进“三十工程”

本报评论员

举一纲而万目张,解一卷而众篇明。全市2023年度重点工作总结暨“三十工程”动员大会对实施“三十工程”进行动员部署,坚持“四个聚焦”、推进“三十工程”,必须把握总体要领,明确目标任务。

经济社会发展是一个系统工程,涉及方方面面,工作谋划中,既要立足焦作实际,全面抓

好各项工作,又要围绕关键领域,谋划实施重大项目,进而实现经济社会高质量发展,以重点突破带动全局工作提升。“三十工程”确定的30个项目聚焦工业、基础设施、民生三大领域,经过精心谋划、充分论证、反复酝酿,符合焦作市情和发展方向,符合高质量发展要求和相关政策规定,充分彰显了市委、

市政府的总体考虑。“三十工程”坚持以新建项目为主、突出市本级项目和产城融合发展的三个原则。加快项目建设能够有效扩大投资,特别通过新上项目增加实物工作量和固定资产投资体量,能够进一步补齐发展短板。我市面临着中心城区首位度不高的现实和实现城市经济起高峰的目标,需要进一步把

中心城区规模做大、经济做强、交通做畅、功能做优、环境做美,加快推动中心城区实现高质量发展,引领带动全域整体转型、协同联动、全面发展。因此,通过突出市本级项目能够起到引领示范和辐射带动作用。同时,我们要坚持以产兴城、以城促产、产城融合,以产业的集聚发展为城市发展提供基础支持,避免城市“空心化”;以城市功能完善实现人口安居和资源集聚,为产业发展创造更好条件,进而实现产业发展与城市发展相辅相成。

把准要求才能落实到位,明确目标才能找准方向。“三十工程”涉及30个项目,总投资1099.73亿元,主要分新建和续建两类项目,(下转A03版①)

本报讯(记者张毅)2月21日下午,市委副书记、市长刘冰继续逐个实地调研“三十工程”建设情况。他强调,“三十工程”是经过精心谋划、反复酝酿确定的全市重大项目,要堅持抓总抓重抓要,铆足干劲、大干快上,以重点项目突破支撑经济高质量发展,掀起全市经济建设热潮,为实现一季度“开门红”、完成全年目标任务打下坚实基础。

在焦作市北部山区生态修复、浅山区综合整治开发项目的重要节点现场,刘冰听取项目规划设计、运作方式、资金来源等情况介绍,强调要坚持以生态引领、规划先行,将北部山区废弃矿山修复、低效土地盘活与城乡建设、产业发展等相结合,探索市场化实施和运营模式,积极拓宽资金来源,提高项目建设质量和管理水平,实现社会效益、环境效益和经济效益的有机统一。

焦作市低碳数智物流枢纽基地建设内容包括综合仓储集散中心、云计算大数据中心等六大板块。刘冰来到项目现场,听取项目规划布局、建设计划等情况,指出该项目区位优势明显、综合效益可期,要合理布局城市仓配体系、综合物流仓储集散等设施,科学建设云调度大数据中心、运力服务中心等项目,整合物流资源、融合产业数据,打造集仓储、分拨、配送、信息等服务功能为一体的现代物流基地,加快全市物流产业绿色低碳、数字化智能化发展。

城市道路一头连着发展、一头连着民生。在山阳路(南海路—黄河大道)项目建设现场,刘冰就道路设计、施工的具体点位细节与有关部门探讨论证,要求建设单位综合考虑施工成本,精细测算项目投资,科学合理完善规划设计,同步谋划、一体推进道路建设、片区改造和环境整治,努力实现道路畅通有序、城市品质提升、广大群众受益。

在实地察看规划建设市民服务中心的几处选址后,刘冰听取项目意向选址、建设内容、运作模式等情况汇报,强调要立足现实需求、着眼长远发展,充分整合利用现有资源,既要做到科学选址、合理布局,又要精打细算、厉行节约,最大限度提供优质高效服务,努力建设人民群众满意的民生工程。

副市长李瑞霞一同调研。①④

刘冰继续调研“三十工程”建设工作

我市签发首份中尼自贸协定原产地证书

本报讯(记者李秋 通讯员秦建华)2月19日下午,在焦作海关服务大厅,海关关员正式为我市某陶瓷企业出口到尼加拉瓜的一批瓷餐具签发了中尼自贸协定原产地证书。这是1月1日中国—尼加拉瓜自由贸易协定正式生效后,我市签发的首份中尼自贸协定原产地证书。

据了解,中国—尼加拉瓜自贸协定是我国对外签署的第21个自贸协定,尼加拉瓜也是继智利、秘鲁、哥斯达黎加、厄瓜多尔之后,中国在拉美地区的第5个自贸伙伴。根据约定,中尼双方将对各自超过95%税目的产品最终实施零关税。

“中国—尼加拉瓜自贸协定生效实施后,我市外贸企业对尼方出口陶瓷、轮胎等商品可获对方关税削减,享受更大的政策红利,有利于持续拓展国际市场份额。”焦作海关关长孙咏表示,将持续加大对自贸协定关税优惠政策的宣传贯彻和指导力度,服务企业用足用好自贸协定项下关税减让等优惠政策,促进自贸协定红利在更大范围内释放,助力焦作外贸进出口高质量发展,力争实现“开门红”。①②

温县:拼搏“开门红” 奔赴“季季红”

本报记者 陈彬
本报通讯员 崔新娟

2月18日,农历正月初九,位于温县经济技术开发区的哥润食品公司三车间,5条生产线正全负荷运转。“我们大年初三开工,近几天工人将全部返岗,70条生产线马上全部运转起来。”该公司副总经理张永锋说。

人勤春来早,年后开工忙。浓浓年

味尚未散去,古温大地已澎湃着奋进力量,从经开区到农田示范区,从康养片区到旅游景区,建设一线快马加鞭,生产一线热火朝天。如火如荼的“开门红”,“红”在产业发展、“红”在状态与作风。

营商环境优无止境,增强“开门红”的向心力。

1月2日,河南中再生科技有限公司董事长李志强将锦旗送到温县科工信局、商务局、金融服务中心。“小锦旗

不足以表达谢意。”他说,“感谢你们帮

公司追回了理赔支付、货款债务,我们的发展底气更足了。”

营商环境是经济发展的“先手棋”,温县借助“13710”“焦我办”“52100”工作推进机制,从解难题、畅融资、强保障三方面出发,求取营商环境“最优解”。在解难题上,温县靠前服务,入企业、进车间、问需求,点对点辅导、一对一帮办,解决同仁堂复工复产、保和堂破产重整、豫凯门前路面积水等问题;(下转A03版②)



2月20日,位于武陟县的河南大指造纸装备集成工程有限公司工作人员正在造纸作业。该公司是工信部认定的绿色解决方案供应商、国家级专精特新“小巨人”企业,新春开工以来,工人全员上岗,加紧生产,奋力冲刺“开门红”。
本报记者 王梦梦 摄

省道230“太行云天”旅游公路项目工作协调会召开

本报讯(记者徐金华)为贯彻落实市委十二届五次全会暨市委经济工作会议和全市2023年度重点工作总结暨“三十工程”动员大会精神,2月21日下午,市政协副主席宫松奇组织市交通运输局、投资集团、公路事业发展中心等部门负责人召开省道230“太行云天”旅游公路项目工作协调会,听取“三十工程”分包项目情况汇报。市政协副主席李培华、秘书长黄晓平参加会议。

会议传达学习了全市2023年度重点工作总结暨“三十工程”动员大会精神,听取了市交通运输局、投资集团、公路事业发展中心负责人关于项目建设谋划、时间节点安排、存在的困难、下一步工作打算等情况汇报。

宫松奇对项目用地审批、征迁工作等前期筹备情况给予肯定。他指出,“太行云天”旅

游公路项目是南太行旅游线路的重要通道,对拉大城市框架、提升城市形象、建设革命老区、实现市委“集中精力抓总抓重抓要,促进发展提速提质提效”的重要目标,具有十分重要的意义。各相关县区、单位要按照市委、市政府的部署要求和时间节点开展工作,协调解决好土地、融资等问题,既要完成目标任务,又要符合工作实际。要立即成立工作专班,明确责任分工,强化组织保障。要周密制订工作方案,明确工作重点,将市委部署的每项任务、安排的每项工作不折不扣落到实处。要抓紧召开推进会议,围绕坚持“四个聚焦”、推进“三十工程”,有力有序推进重点项目建

设,促进经济社会高质量发展。
李培华就专班组成和工作推进等作了具体安排。①④

中国解放军海军某部飞行员孙毅飞:

把忠诚镌刻在万里海天

▶▶▶详见今日本报A03版

导读

热辣滚烫 活力满满

——焦作“春节档”文旅消费热潮现象探析

▶▶▶详见今日本报A08版

焦作舰 起航

奔赴亚丁湾,海
军焦作舰,起航!



预约啦 退钱

打开手机APP,
“个税”开始退钱了!



是谣言 莫信

焦作太行山机场
正式启用?自媒体杜
撰,别信!



公交行 调整

道路结冰湿
滑,注意公交车的
发车班次和时间有
变化。



五彩梦 奇妙

这个小姑娘用
画笔绘就五彩梦,
童年的世界真奇妙!

